

奥巴马下令

# 一年内关闭关塔那摩监狱

新华社华盛顿1月22日电(记者 杨晴川 王薇)美国总统奥巴马22日签署一道总统令和三条行政命令,全面改革美国对待恐怖犯罪嫌疑人政策体系,包括在一年内关闭关塔那摩监狱、重新评估现行审判恐怖犯罪嫌疑人的制度以及禁止对恐怖犯罪嫌疑人使用酷刑。

奥巴马当天在白宫签署上述命令的仪式上说,他决心赢得反恐战争,但要改变过去一些做法。他说,反恐和美国

价值观并不矛盾,两者之间不应存在取舍问题。他签署上述命令,不仅是要履行竞选承诺,更是要重申美国缔造者们立下的有关准则。

根据这些命令,除一年内关闭关塔那摩监狱外,奥巴马还将委派一个政策小组研究在30天内就未来如何处置目前该监狱关押的囚犯提出建议。他还要求所有美国政府人员在审讯恐怖犯罪嫌疑人时严格遵守陆军作战手册中的审讯条例,禁止酷刑;奥巴马

还命令司法部研究被关押在美国本土的一名加拿大籍恐怖犯罪嫌疑人是否有权就他被拘押一事起诉美国政府。

舆论认为,奥巴马上述举动意味着包括关塔那摩基地监狱和特别军事法庭在内的美国羁押和审判恐怖犯罪嫌疑人的现行体系将被废止。

美国2002年1月在关塔那摩设立监狱,主要关押“9·11”事件后在阿富汗战争中俘获的“基地”组织和塔利班嫌疑犯,还按照二战后审判战犯

的模式设立特别军事法庭,专门审判这座监狱里的囚犯。由于关塔那摩监狱和特别军事法庭剥夺了囚犯的许多合法权力并违反有关国际公约,因此严重影响美国形象,美国国内外要求关闭这一监狱和停止特别军事法庭运作的呼声不断高涨。奥巴马在竞选总统时曾承诺上任后将关闭这一监狱,并于20日宣誓就任后立即要求关塔那摩特别军事法庭暂停审判犯人。



## 印度举行共和日阅兵游行彩排

1月23日,在印度首都新德里,参加共和日阅兵游行全程彩排的几名印度宪兵走在印度门前。每年1月26日的共和日,印度都会在新德里“国王大道”上举行阅兵和彩车游行活动。  
新华社记者 王晔 摄

## 美客机遇“鸟击”证据确凿

新华社北京1月23日电 美国联邦调查人员在上周成功迫降在纽约哈得孙河上的飞机进行全面检查后说,他们发现了飞机遭遇鸟群撞击的确凿证据,包括一根羽毛、鸟的身体组织以及飞鸟撞击产生的凹痕。

据《今日美国报》22日报道,这些最新证据证明飞机起飞后不久,驾驶员看到的“以整齐队形飞行”的一群黑褐色大鸟撞坏了飞机的两个引擎,迫使飞机紧急降落。美国国家运输安全委员会说,专家们发现了“柔软的身体撞击机身造成的损伤”。右侧引擎内的两块金属片脱落,而且引擎内部的很多零件受到严重损伤。

调查人员说,在右侧引擎、机身和机翼部分发现了一些可能是鸟的身体组织的“器官物质”。这些物质的样本已送交农业部作DNA分析。此外,在一侧机翼的机械装置中还找到了一根羽毛。鸟类专家将尝试确定这些飞鸟的种类。

当地时间1月15日下午,全美航空公司一架空中客车A320客机在起飞后不久迫降在纽约哈得孙河上,没有人员伤亡。工作人员于17日夜用起重吊钩从河里吊起了飞机,并在飞机中找到了“黑匣子”。除了左发动机脱落沉入河底外,飞机大体上保持完整。

## 哈马斯代表团将赴埃及讨论停火

新华社开罗1月22日电(记者 陈公正)埃及媒体22日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的代表团将于25日前往埃及,同埃方商讨在加沙地区实现持续停火的细节问题。

当地媒体援引埃及外交部发言人的话称,哈马斯延期

赴埃,是为了给埃及更多的时间与巴以双方进行磋商,直至在实现停火问题上达成双方都可以接受的方案。

以色列高级官员吉拉德已于22日到达埃及,与埃方就加沙停火、解除加沙封锁等事宜进行谈判。

以色列从18日凌晨在加

沙地带实行单方面停火,包括哈马斯在内的巴各武装派别当天晚些时候也宣布停火一周。

埃及在18日分别向以巴发出邀请,在埃及首都开罗举行间接谈判,并同以巴商讨落实埃及停火倡议的具体步骤。

## 官方统计显示英国经济陷于衰退

新华社伦敦1月23日电(记者 马建国)英国国家统计局公布的数据显示,去年第四季度英国国内生产总值比前一个季度下降1.5%,这是英国经济连续第二个季度下滑,表明英国经济自1991年以来首次陷于衰退。

统计还显示,去年第三季度英国国内生产总值比前一个季度下降0.6%。按照通常的定义,国内生产总值连续两个季度下降即表明经济陷于“技术性衰退”。

英国财政大臣达林警告说,英国将面临“艰难的一

年”。他说,政府已采取了减税、扩大建设项目投资和银行救助计划等措施,但他也称,这些措施见效尚需时日。

在统计数据公布后,英国首相布朗呼吁国际社会加强合作,共同应对当前的金融危机。

## 布朗称英国需要与中国合作

新华社伦敦1月22日电(记者 杨川)英国外交部22日发表战略文件说,发展对华全面关系将是英政府今后数年外交工作的“重大优先目标”。

英国政府首次发表的这份关于发展对华关系的文件题为《英国与中国:合作框架》。文件说,中国对英国利益的影响很大,且不断增强。对英国而言,中国市场和投资愈发重要。

英国首相布朗在为文件撰写的前言中说,中国崛起成为全球重要的经济和政治力量,这在当今时代发展过程中具有重要意义。

英国需要与中国合作,以应对面临的重大挑战。当前最紧迫的任务是应对全球金融危机。如果英国希望重振信心、恢复经济增长、促进就业以及在创建一个开放、灵活且强健的全球经济联合体道路上取得实质进展,就

需要中国充分发挥作用。英国、欧洲以及世界其他国家可以从中国的崛起中获得利益。与中国合作,对消除贫困、化解冲突问题和建立应对全球变暖的有效框架至关重要。

布朗说,在未来10年内,中国可以为英国商界提供的机会可能超过其他任何国家。英国需要更好地了解中国,以便更好地利用与中国的关系。

环球视野

## 墨西哥 百岁老人首次领到出生证

新华社墨西哥城1月22日专电(记者 刘健)据墨西哥《改革报》22日报道,该国北部一名100多岁的老人日前首次领取了自己的出生证。

百岁老人名叫马特奥·拉米雷斯·冈萨雷斯,1902年出生于北部科阿韦拉州,不知为何他一直没有领取自己的出生证。当地政府近日进行了一次针对贫困人口的证件登记更新工作,才使老寿

星拿到了自己的出生证明,这名老人也成为科阿韦拉州现登记人口中最年长者。

在《改革报》刊登的一张照片中,头发胡子都花白的老人正从一名市政官员手中接过出生证。报道说,在墨西哥部分边远贫困地区,由于缺少人口登记注册办公点,同时许多人对人口注册缺乏必要了解,一些居民在孩子出生后并未到相应机关领取出生证。

英国

## 一健身房推出“人体哑铃”

新华社北京1月22日专电 英国一家健身房打破常规,近期推出了取代普通哑铃的“人体哑铃”这一新奇健身器械,为锻炼者增添了乐趣。

据路透社22日报道,同普通哑铃一样,“人体哑铃”也按重量分门别类。充当“哑铃”的雇员身穿统一的黑色紧身衣,其体重以醒目的黄色标注在衣服前部,其中最轻的30公斤,最重的155公

斤。他们站成一排,顾客可根据自己的需求随意选用。

健身房老板里奇·希尔顿说,推出“人体哑铃”是为了让原本乏味的健身运动项目变得有趣。“人体哑铃”高矮不一,胖瘦各异,且有男有女。他们不仅可以在顾客健身时为他们增添几分视觉和心理乐趣,还在配合顾客健身的同时,根据顾客的实际状况予以专业性指导。

美国

## 总统“太帅”难以漫画开涮

新华社北京1月22日专电 比利时一名漫画家20日说,美国新总统奥巴马“太帅了”,所以不能像前任总统布什那样激发漫画家的灵感,画出辛辣的漫画来。

路透社日前援引比利时漫画家皮埃尔·克罗尔的话说:“对漫画家来说,画一个英俊男人从来不是什么幸事。”“我们喜欢画的是……胖子,蓄着小胡子的、长着大鼻子的或戴着可笑眼镜的人。”

如果让漫画家来选总统,我们选的人得长着我们喜欢画的脸,而不是像奥巴马那样。”克罗尔说。

目前公众对奥巴马的偏爱也令漫画家难以下笔。克罗尔说:“漫画家喜欢把人弄得难看,而他如此受拥戴,我们要画他、拿他‘开涮’就更难了。”

比利时是有名的漫画国度,著名系列漫画《丁丁历险记》就出自比利时。

伊拉克

## 一家八口遭武装人员枪杀

新华社巴格达1月23日电(记者 付一鸣 高山)伊拉克警方23日说,伊中部迪亚拉省一家八口当天遭不明身份武装人员枪杀。

迪亚拉省一名不愿公开姓名的警官对新华社记者说,一伙武装人员23日凌晨闯入位于首都巴格达以北约90公里处的鲁兹镇的一个家庭,打死2名男性和6名女

性,打伤1名儿童,并绑架了2人。

这名警官说,遇害户主是当地一家砖瓦厂工人。目前,这起枪击事件的原因尚不清楚,当地警方已展开调查和侦破工作。

迪亚拉省居民多为逊尼派阿拉伯人,是“基地”组织和逊尼派武装人员活动频繁地区。



## 罗马尼亚百余头猪命丧车祸

21日夜,罗马尼亚德瓦市郊发生一起车祸,一辆装载186头生猪的大卡车为避免与违规超车的轿车正面相撞而倾覆,76头生猪幸存,绝大多数当场死亡,车上两名司机受轻伤。  
新华社发/罗通社